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	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	1

	DOMENA
	B- MEĐUDJELOVANJE

	Elektroni, ioni i električna struja

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.8.1. Povezuje razdvajanja električnog naboja s električnom strujom i naponom.                                                                                                                                                                                                                                                             B.8.10. Istražuje fizičke pojave                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       B.8.11. Rješava fizičke probleme

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.8.1.
Objašnjava električnu struju u metalima i elektrolitima.
Rješava konceptualne zadatke.

B. 8.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije. 

B.8.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja. 
Biologija

B.8.1. Analizira principe regulacije, primanja i prijenosa informacija te reagiranja na podražaje
D.8.2. Povezuje biološka otkrića s razvojem civilizacije i primjenom tehnologije u svakodnevnome životu.
Kemija

A.8.1. Primjenjuje kemijsko nazivlje i simboliku za opisivanje sastava tvari.
A.8.2. Povezuje građu tvari s njihovim svojstvima.
C.8.2. Procjenjuje učinkovitost i utjecaj različitih izvora energije na okoliš.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.
Građanski odgoj i obrazovanje

C.3.2. Doprinosi društvenoj solidarnosti.

C.3.3.Promiče kvalitetu života u lokalnoj zajednici.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

A.3.3. Razmatra uzroke ugroženosti prirode.
B.3.1. Prosuđuje kako različiti oblici djelovanja utječu na održivi razvoj.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· DDS kviz A

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· razlikuju nositelje električne struje u metalima, tekućinama i plinovima 
· objašnjavaju električnu struju u metalima i elektrolitima

Nabroji… (UDŽB str. 31.; pitanje 1.)  

Kako nastaje… (UDŽB str. 31.; pitanje 2.)  

Na slici je jedan dio žice… (RB str. 30.; zadatak 11.)

Nacrtajte na slici… (RB str. 30.; zadatak 10.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	atom

pozitivan ion

negativan ion

slobodni elektroni 
električna struja
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, sol, voda, elektrode, baterija, žarulja, sklopka, vodiči, laboratorijska čaša

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	ELEKTRONI, IONI I ELEKTRIČNA STRUJA

                                                                                                                    ATOM


                                                                                 ATOMSKA JEZGRA          ELEKTRONSKI OMOTAČ

                                                                           PROTONI     NEUTRONI                   ELEKTRONI

                                                                                 (+)                (0)                                     (–)               
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja. 

· što se događa unutar vodiča kada ga uključimo u strujni krug?

· od čega je građen metalni vodič?

· Od čega je građen svaki atom?
Iznose ideje i pretpostavke.

Zaključak:
Vodičem uključenim u strujni krug teče električna struja. Vodič je građen od atoma.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Crtaju shematski prikaz građe atoma.

                                           ATOM

ATOMSKA JEZGRA          ELEKTRONSKI OMOTAČ

PROTONI     NEUTRONI                   ELEKTRONI

      (+)                (0)                                     (–)

Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:
· Svaki atom je električki neutralan. Kakav je broj elektrona u odnosu na broj protona?

· kakav je atom ako izgubi jedan ili nekoliko svojih elektrona?

· kakav je atom ako primi jedan ili nekoliko elektrona?

Kroz raspravu donose zaključak koji zapisuju u bilježnicu: Svaki je atom električki neutralan jer sadržava jednak broj pozitivnih i negativnih naboja.

Pozitivan ion – atom koji je izgubio jedan ili nekoliko svojih elektrona

Negativan ion – atom koji je primio jedan ili nekoliko dodatnih elektrona.

Crtaju model građe metala.

Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:
· spojimo li krajeve metalnog vodiča u strujni krug, što se događa s pozitivnim ionima kristalne rešetke vodiča?

· što se tada događa sa slobodnim elektronima?

· u kojem smjeru se gibaju slobodni elektroni?

· zašto se slobodni elektroni gibaju od negativnoga pola izvora prema pozitivnome polu?

Zaključak zapisuju u bilježnicu.

Spojimo li metalno tijelo u strujni krug, slobodni elektroni se gibaju od negativnoga pola izvora prema pozitivnome polu izvora. 

Struja u metalima nastaje usmjerenim gibanjem slobodnih elektrona.

Pokus: udžbenik, str.31. – Pokretljivi ioni – struja u elektrolitu

Pokus jedan učenik izvodi demonstracijski.

Zapisuju i objašnjavaju katodu i anodu.

Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli.
Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:
· što se događa s kuhinjskom soli u vodi?

· kako se gibaju ioni natrija i klora kad elektrolit spojimo u strujni krug?

· kako nastaje struja u elektrolitu?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Kuhinjska sol se u vodi razlaže na ione Na+ i Cl–. Struja u elektrolitu nastaje usmjerenim gibanjem pozitivnih i negativnih iona.
Za zorni prikaz razlaganja soli na ione i gibanja iona u elektrolitu učenici mogu tabletima pristupiti DDS: Virtualno istražujem i pokrenuti interaktivnu simulaciju Otapanje kuhinjske soli u vodi.


	Završni dio (primjena modela)

	Učenici tabletima pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima – Provjeravam znanje i rješavaju kviz A i na temelju rezultata samoprocjenjuju usvojenost ishoda.
Zainteresirani učenici u udžbeniku, str.32. - 33. čitaju zanimljivosti iz suvremene znanosti i prirode.




smjer slobodnih elektrona





dogovorni smjer   struje








